

### 头条关注

# 二代征信系统正式上线

□本报记者 朱璐露 通讯员 刘子宙

#### 个人信息记录更完整

二代征信系统首次加入了“就业状况”“国籍”“居住状况”“单位性质”等基本信息，以及“循环贷款”“信用卡大额专项分期”“授信协议信息”“个人为企业担保”等数据项，通讯和户籍地址都会被记录在案，配偶的个人和工作信息也会加进去。过去征信数据更新时间长达一个月，而现在各接入机构在采集时点实时向人民银行征信中心报送，征信数据更新更快，这对那些不断换手机、地址来躲避追债的“老赖”来说，再想钻时间差空子、申请多笔贷款，无疑是难上加难。

#### 销卡“洗白”行不通

新版个人征信报告将还款记录从最近2年延长至5年，即最近60个月的还款历史信息，不仅有逾期状态还有当前逾期总额；最近5年的不良逾期记录还增加展示“已销户贷记卡近5年还款记录”，与之前只展示“5年内逾期情况”相比，更全面地展示了个人按期还款信息。由此可见，通过销卡来“洗白”个人征信是完全行不通了。

#### “网络贷款”须谨慎

目前，P2P网络贷款也在逐步纳入征信系统。“人人贷、向前金服等网络贷款平台已接入征信系统，比如市民以分期还贷方式购买手机，出现逾期还款记录，都将成为银行发放大额贷款的重要参考。”人民银行常德市中心支行征信管理科相关负责人表示，自二代征信系统上线以来，人行征信服务柜台已接到多位市民因网贷留下不良信用记录影响置业贷款的咨询。该负责人提醒，广大市民在签订一些贷款消费的电子合同时，一定要仔细阅读条款，看清楚放款机构，及时还款，避免影响信用。

#### “共同借款”更清晰

二代征信系统新增“共同借款”信息采集，即在新版征信报告中，夫妻共同贷款体现为两人是共同借款人，能否给借款人或者离婚后首次购房的人办理房贷，则由贷款银行自身判断。不同于过去，如果夫妻离婚，只要一方把债务担起来，另一方的个人信用报告仍显示是无负债，可以继续借房贷买房。

近日，在市区一家银行网点，市民赵女士用自己的身份证，通过人脸识别在自助查询机上顺利打出了个人信用报告。跟去年一样，她选择的是“明细版”而不是“摘要版”。看到屏幕上显示报告打印了5张纸时，王女士说：“上次的报告用了4张A4纸，看来新版报告内容多了不少。”

记者了解到，中国人民银行二代征信系统已经正式上线，并于2020年1月19日起面向公众和金融机构提供新版本的信用报告查询服务。人民银行常德市中心支行征信管理科相关负责人表示，随着5月7日二代征信系统数据报送的切换到位，此次央行征信系统升级或将影响全国超过10亿人、数千万户企业。相较于第一代征信系统所采集的数据，号称史上“最严”的二代征信系统更为全面、系统地记录了企业、个人的信用行为，尤其是让不良信用记录无处遁形。

### 农发行汉寿县支行

## 发放贷款5亿元推动地方经济发展

本报讯(记者 朱璐露 通讯员 周灵樱 罗敏)近日，农发行汉寿县支行向民营小微企业汉寿县中祥米业公司发放贷款500万元，用于企业购入粮食，保障县域粮食安全。

汉寿县中祥米业公司是全国疫情防控重点保障企业，主要保障县域粮食供应。受疫情影响，企业出现了暂时性流动资金短缺。农发行汉寿县支行了解企业实际情况后，主动加强对接，第一时间成立专项工作小组，制定“一企一策”融资方案，合理确定流动资金贷款条件、方式，对该笔贷款

业务进行优先办理、急事速批，提供优惠利率，保证办贷质效，助力企业复工复产。目前，该企业与县内4个乡镇、122个村组及1个种粮大户签订发展优质稻生产协议，覆盖面积达28431亩，占全县粮食种植面积的3.3%，比上年增长14.7%，惠及3200户农户，收购稻谷预计达到2.7万吨。

今年以来，该行持续发挥农业政策性银行“当先导、补短板、逆周期”的调节作用，加大信贷支持力度，累计发放疫情防控、春耕备耕和复工复产类贷款5.05亿元，推动地方经济持续健康发展。

### 市工投集团善德担保公司

## 入户调查助力企业发展

本报讯(记者 朱璐露 通讯员 肖啸)5月20日，市工投集团善德担保公司工作人员前往位于常德经开区的常德天马电器股份有限公司，对该企业申请1000万元的贷款担保项目进行现场调查。

天马电器是善德担保公司的存量客户，公司旧址位于武陵区工业园，由于旧厂区面积有限且无法扩建，导致产能无法满足订单需求。2018年10月，天马电器选址常德经开区，开始新建“施耐德(天马)智能配电产业园”项目，该项目计划占地面积100亩，

计划总投资3亿元，并入选了湖南省政府第四批“制造强省建设重点扶持项目”。目前，项目一期主体工程已竣工。该企业负责人介绍，天马电器新厂区已正式投产接近半年，生产经营状况较旧厂区时期有了较大提升，仅2020年第一季度的营业额就超过了2019年全年营业额的一半，预计随着疫情减弱，天马电器的生产经营仍有提升空间。善德担保公司人员表示将简化手续，加速审核流程，为企业分忧解难，与企业共同成长。

### 平安人寿常德中心支公司

## 快速理赔百万元

本报讯(记者 朱璐露 通讯员 邹琴)近日，平安人寿常德中心支公司主动为身故客户快速理赔百万元，给客户家庭带来希望。

客户张先生是一个手艺人，以做木工维持一家人的生活。2017年，张先生在平安人寿常德中支投保了一份意外险。今年1月，张先生在完工驾车回家路上，不慎撞到路边大树，当场身

故，留下一家妻儿老小，生活陷入困境。平安人寿常德中心支公司接到服务人员报案后，调查人员立即向当地居委会、派出所、医院等单位查阅、收集理赔资料，协助客户家属上传理赔资料，协助客户家属上传理赔资料，协助客户家属上传理赔资料，协助客户家属上传理赔资料。

### 财鑫担保

## 加入再担保体系实现风险比例分担

本报讯(通讯员 黄婷)近日，常德财鑫融资担保有限公司与湖南省融资再担保有限公司2020年首笔风险比例分担贷款220.52万元成功到账。该笔资金的落地，标志着财鑫担保公司与湖南省再担保公司在风险比例分担上，实现了新突破。

2019年2月，财鑫担保协同湖南农村商业银行临澧支行为湖南隆信烟花鞭炮有限公司项目提供担保融资620万元。因经营不善，企业无法偿还银行贷款，财鑫担保向湖南农村商业银行股份有限公司临澧支行支付代偿金额659.9714万元。今年3月底，财鑫担保向省再担保公司申请湖南隆信烟花鞭炮

有限公司项目风险分担。通过业务审核，剔除预收的担保费等后，省再担保公司按照隆信烟花企业实际代偿本金551.3万元的40%进行风险分担，提供风险分担金额220.52万元，并于15个工作日内将该笔风险代偿金额拨付到位，快速履行了再担保代偿补偿责任。

过去，为小微企业提供融资担保的担保公司需要承担100%的违约风险，这导致一些担保公司风险压力增大。财鑫担保加入再担保体系后，与省再担保公司共同分担担保风险，在降低担保公司经营压力、帮助小微企业和“三农”解决融资难问题等方面，打开了新思路，开辟了新途径。

### 临澧农商银行

## 助农服务网点达到19家

本报讯(记者 朱璐露 通讯员 胡玲)“旁边有个取款服务点，吃顿饭的功夫就能取到补贴，不用出村，给我们带来很多方便。”近日，临澧县九里乡70多岁的周奶奶在家门口的助农服务点领到补贴后，高兴得合不拢嘴。以前买生活用品需要取钱，周奶奶都是托邻居把她载到乡镇上的农商银行营业点。今年，村里有了助农服务点，老人十分高兴。

为了改变该县九里乡和望城乡留守老人领取社保等专项补贴交通不便的现状，今年，临澧农商

银行工作人员进村实地考察，确定助农服务点安装方案。通过各部门协同合作，该行九里乡2家助农服务点成功上线，并于近期正常运行。近年来，临澧农商银行坚持以支农惠农为己任，不断健全“线上+线下”普惠金融服务，持续推进自助设备、惠农支付服务点、农村金融自助服务终端的布放，在不断提升农村普惠金融服务效率和水平的同时，更好地满足乡村振兴多样化、多层次的金融需求。截至目前，该行助农服务网点达到19家。

## 市交建投集团立行公司开展“绿色公务”推介活动

本报讯(通讯员 罗臣 周志学)为积极响应市国资委“国企品牌‘惠’进万家”推广活动，连日来，市交建投集团立行公司负责人前往经建投集团、工投集团、路桥集团、市政工程建设总公司等国企，对曹操出行“绿色公务”业务集中开展上门推介活动。

根据市国资委开展国企品牌集中营销工作的有关要求，为解决各国企员工在市中心规划区内的公务出行需求，立行公司结合国有企业公务用车的特点，提出了“绿色公务”解决方案。曹操出行“绿色公务”平台采取互联网实时叫车、预约用车的方式，用户可通过手机APP进行下单、查询、统计和对账，出行费用管理透明、报销流程简化高效。活动期间签约成为企业用

户后，使用“绿色公务”APP实时用车可享受6.5折至7.3折的优惠。此次上门推介活动得到了市直有关单位的大力支持，截至目前，立行公司共与70多家事业单位和40多家国企(含分子公司)签订了“绿色公务”使用协议，与21家企业签订了活动充值协议，取得了较好的品牌推广和市场营销效果。

## 谈“股”论“金”

# 为谁辛苦为谁忙

### ——可转债投资漫谈之五

□大唐

这几天可转债市场持续下跌，在这个过程中，正是我们沙里淘金，逐步按照“三低”(价格较低、溢价较低、估值较低)的原则买入转债“摊大饼”的好时机，不过应注意节奏，避免一把梭哈。在这个系列文章的最后，大唐想介绍一下存在一定风险，但盈利空间稍大的操作思路——可转债搬砖套利。当然，搬砖有风险，到底是搬了金砖还是瓦砾，抑或是一不小心砸到了脚趾头，出了点“血”也是完全可能的。

常见的套利方式有三种：其一是折价转股套利法。这是可转债套利搬砖方法中最为基础的一种，利用的是可转债的折价进行套利，风险主要来自于第二天正股低开。折价空间过大导致“套利的”太多，互相踩踏势必导致第二天集合竞价时卖单过多，股价下跌，最终导致收益低于预期。

性较强，但风险也相对较大，适合于喜欢玩心跳的投资者，其原理是股票和可转债是两个相对独立的交易市场，股票和可转债的价格可能出现暂时性的脱节或倒挂。股票已经被拉涨停了，可转债的涨幅可能只有7%，此时我们可以在股票封死涨停板时迅速买入可转债，可转债是可以T+0的，当可转债的涨幅达到10%或以上时卖出获利。我们也可以选择第二天正股高开时，再卖出涨势良好的可转债。另外，如果正股处在转股期，即使可转债没有上涨，正股第二天维持强势，我们也可以转股成股票获利了结。

由此可见，涨停板套利需要投资者本身对于该正股足够了解，且有足够的抗风险能力，能承受正股第二天低开甚至跌停的风险，并不是一种低风险思路。总的来说，一旦出现涨停搬砖套利，收益的可能还是大于亏损的，往往只是获利多少有差距。不过，搬起砖头砸到自己的脚的情况也并不鲜见，大唐也有过翻车的经历，因此，这种方法是不推荐新手去尝试的。

操作流程如下：首先找到存在折价的转债，该转债必须在转股期内(一般来说，没到转股期的转债也不会存在折价)。在尾盘收盘前，买入存在折价的转债，并转股，第二天择高点卖出，赚得折价。这种套利法将面对第二天低开的风险。如何尽量避免这种风险呢？大唐的做法主要有两点：1.在2:20左右，看到折价超过2%，就可以买入可转债了。因为你不知道套利，别人也知道套利，一般各种可转债投资教程都是在快收盘时发现折价才操作套利的，我们要做少数派，才有赚钱的可能性。尾盘大量套利盘涌入，抬抬转债价格，导致折价缩小。如果折价缩小到1%，也就是可转债的价格上涨了，这时应当立即卖出可转债，这时候已经有1%的利润空间了。如果折价继续扩大，那么第二天转股盈利的空间会变大。

操作流程图如下：首先找到存在折价的转债，该转债必须在转股期内(一般来说，没到转股期的转债也不会存在折价)。在尾盘收盘前，买入存在折价的转债，并转股，第二天择高点卖出，赚得折价。这种套利法将面对第二天低开的风险。如何尽量避免这种风险呢？大唐的做法主要有两点：1.在2:20左右，看到折价超过2%，就可以买入可转债了。因为你不知道套利，别人也知道套利，一般各种可转债投资教程都是在快收盘时发现折价才操作套利的，我们要做少数派，才有赚钱的可能性。尾盘大量套利盘涌入，抬抬转债价格，导致折价缩小。如果折价缩小到1%，也就是可转债的价格上涨了，这时应当立即卖出可转债，这时候已经有1%的利润空间了。如果折价继续扩大，那么第二天转股盈利的空间会变大。

第二种是涨停板套利法。涨停板套利法实用性较强，但风险也相对较大，适合于喜欢玩心跳的投资者，其原理是股票和可转债是两个相对独立的交易市场，股票和可转债的价格可能出现暂时性的脱节或倒挂。股票已经被拉涨停了，可转债的涨幅可能只有7%，此时我们可以在股票封死涨停板时迅速买入可转债，可转债是可以T+0的，当可转债的涨幅达到10%或以上时卖出获利。我们也可以选择第二天正股高开时，再卖出涨势良好的可转债。另外，如果正股处在转股期，即使可转债没有上涨，正股第二天维持强势，我们也可以转股成股票获利了结。